

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/1

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1984. július 13.

bel

p é n t e k  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

### pályakezdő fiatalok elhelyezkedési lehetőségei

1984. július 13. - a pályakezdők iránti kereslet az elmúlt évekhez képest valamelyest mérséklődött, de változatlanul élénk. az állami bér- és munkaügyi hivatal felmérése szerint az idén végzett mintegy 113 ezer fiatal összességében csaknem 146 ezer munkahely várja. a legtöbb pályakezdő fiatalnak - a végzősök kétharmadának - az ipari, az építőipari, a közlekedési és a hírközlési vállalatok ajánlanak munkát.

a munkahely-kinálat területi megoszlása az idén némileg eltér a tavalyitól: a vidéki városokban valamelyest nőtt, budapesten pedig kissé csökkent a munkavállalás lehetősége. a legtöbb álláslehetőség - valamennyi betöltésre váró munkakörnek csaknem 40 százaléka - még így is a fővárosban kínálkozik. mérséklődött a munkaerőkereslet a kisebb településeken, a felkínált állásoknak alig több mint 20 százaléka található a községekben.

változatlanul nehéz a fiatalok elhelyezkedési lehetősége szabolcs és hajdu megyében. szabolcs-szatmárban ugyan mérséklődtek a foglalkoztatási gondok, így is várhatóan 1500 fiatalnak más megyékben kell állást keresnie. hajdu-bihar megyében is kevesebb a meghirdetett munkakör, mint az állást kereső fiatal.

országszerte többnyire azonnal el tudnak helyezkedni azok, akik betanított vagy segédmunkásnak jelentkeznek. az általános iskola befejezése után tovább nem tanuló mintegy 21 ezer fiatal 32 ezer állás várja. az ország egyes vidékein azonban - különösen békés,



borsod, fejer és heves megye egyes településein - kevés a számukra kínálgzó munkaalkalom.

a korábbiaknál nehezebben találunk irodai munkát a gimnáziumot végzettek; közülük csak minden második fiatal tud elhelyezkedni elképzeléseinek megfelelő munkakörbe. közülük egyedül a fővárosban tudnak nagyobb létszámot foglalkoztatni számviteli, pénzügyi, ügyviteli, ügyintézői munkakörökben. ha kisebb mértékben is, de viszonylag jók az elhelyezkedési lehetőségek komárom és fejer megyékben is. /folyt. köv./

be mi  
00.10 130784 2001

--

sb0002 4 150 mtib1002

pályakezdő fiatalok elhelyezkedési lehetőségei /2./

a szakközépiskolát végzettek állásának lehetősége igen eltérő. nagy az érettségizett szakmunkások iránti kereslet az iparban és számottevő a közlekedésben, a hírközlésben, valamint a mezőgazdaságban is. kevés viszont általában vidéken a közzgazdasági és az autoforgalmi iskolát végzettek álláslehetősége, több megyében pedig az óvónők, a kereskedelmi és vendéglátóipari végzettségű fiatalok találunk nehezen munkát.

a szakmunkásképzőkből kikerült pályakezdők közül a legkeresettebbek a lakatosok, esztergályosok, vágárok, öntők, hegesztők, villanyszerelők, fonók és szövők, illetve a kőművesek, ácsok, állványozók, bádgosok és állattenyésztők. változatlanul kevés az üres munkahely az autószerelő, a háztartási gépszerelő, a rádió-tévé műszerész, a fodrász, a kozmetikus, az órás, a kirakatrendező szakmákban.

a felsőfoku végzettségű műszaki, gazdasági és agrár szakembereket, illetve a tudományegyetemek nem tanári szakain végzeteket összességében háromszoros állás kínálat várja. különösen keresettek az üzemmérnökök, a gépészmérnökök, a vegyipari gépészek és a villamosmérnökök, illetve a közzgazdászok és üzemgazdászok. a tavalyinál valamivel kevesebb a meghirdetett munkaalkalom az agrárszakemberek számára, elhelyezkedési gondjaik azonban várhatóan csak a kertészmérnököknek lesznek. a bölcsész tudományi karok friss

diplomásainak csak harmad annyi megüresedett állás kínálgzik, mint ahányan végeztek. a természettudományi karok utolsó éves hallgatói viszont kétszeres állás kínálglattal számolhatnak. különösen megnőtt az igény a matematikusok iránt, de a geofizikusoknak és a geológusoknak nem ajánlanak elegendő munkahelyet, s nem igen válogathatnak a biológusok és a fizikusok sem. /mti/

be sl mi ie  
00.11 130784 1784

--

sb0003 4 130 mtib1003

Lakásépítés budapesten

1984. július 13. - a fővárosban az év első hat hónapjában csaknem ezer, ugynevezett tanácsi célcsoportos lakás épült fel, s elkészült több mint 2700, magánérből épített otthon is, nagyobb részük telepszerű formában - tájékoztatták az idei lakásépítési tervek első félévi teljesítéséről a fővárosi tanács beruházási főosztályán az mti munkatársát.

ebben az évben budapesten több mint 16 600 lakás felépítését tervezik. ebből állami beruházásból 4 800, magánérből pedig 11 900 otthon kerül tető alá. a magánéros otthonok többségét, mintegy 8 150 lakást telepszerű formában, 1500-at egyedi társasházként, 2250-et pedig hagyományos családi házként építenek.

a szerződésekből megszabott lakásátadási ütem meglehetősen lassúnak tűnik, hiszen az idei átadásra tervezett otthonoknak alig negyede készült el hat hónap alatt. vannak ugyan olyan lakások is, amelyeknek ugynevezett készültségi szintje már 90 százalékos, ám ezeket a tanácsi szakemberek természetesen nem veszik át, mert csak teljesen kész, hibamentesen épített, az előírásoknak megfelelően felszerelt épületekben kezdik meg a műszaki átadást-átvételt.

a lakótelepi építkezésekhez kapcsolódó beruházások közül a xiii. kerületben a szegedi-országbiro uti lakótelepen elkészült 200 gyermek részére egy óvoda, a vizafogón pedig egy, több mint 200 négyzetméteres gyógyszertár. a iii. kerületben, kaszásdűlön két üzletet, egy szolgáltatóházat és postát nyitották meg. ujbudán és a józsefvárosban közösségi létesítményeket adtak át.

a fővárosi tanácsnál elmondták azt is, hogy a magánérs egyedi, társas- és családiház-építést 1200 közművesített telek tartós használatba adásával segítik. a tanács folyamatosan növelni szeretné a lakásépítésre szánt telkek számát, új építési területeket keresnek, ismét megvizsgálják, miként lehetne a területelőkészítést meggyorsítani. /mti/

fr/fe ag mi ie  
00.11 130784 1904

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

## uj módszer a járműjavításban

1984. július 13. - a máv-nál folyamatosan keresik a módszereket arra, hogyan lehet a szűkös munkaerővel, az anyagokkal és az alkatrészekkel az eddiginél is gazdaságosabban, takarékosabban bánni. jelenleg a járműfenntartás és -javítás területén folyik egy kísérlet, melynek lényege: megpróbálják a nagyobb javítások eddig merev időszakait rugalmasabbá tenni, a valóságos elhasználódáshoz igazítani. általános tapasztalat ugyanis, hogy a járművek szétszereléses javításainál a jelentősebb alkatrészek jórésze nem igényel javítást, változtatás nélkül visszaépíthető a motorba. sokszor felesleges tehát a szétszerelés, indokolatlanul - és kihasználatlanul - áll a mozdony a szerelőcsarnokban.

a szombathelyi vasutigazgatóság egyik mérnökének, gátay szilárdnak az ujtása alapján ez év januárja óta kísérletképpen új javítási ciklusrendet vezettek be néhány dizelmozdony-sorozatnál. az ujtás azon az elven alapszik, hogy a járművek elhasználódása szoros összefüggésben van azok terhelésével, vagyis ugyanolyan szolgálati idő, vagy azonos megtett kilométer esetén sem egyformán kopnak a mozdonyok alkatrészei; sokkal jobban igénybe van véve az a mozdony, amelyik hosszú, nehéz kocsisort huz maga után, mint az, amelyik ugyanazon az útvonalon rövidebb és könnyebb szerelvényt vontat. minél nagyobb a terhelés, annál több üzemanyagot használ el a mozdony, továbbá minél inkább elkoptak az alkatrészek, annál magasabb a motor kenőolaj-fogyasztása. e két mutató alapján dolgozták ki az új karbantartási rendszert. eszerint nem a megtett ut, hanem a motor által elfogyasztott üzemanyag, illetve kenőolaj függvényében határozzák meg, hogy mikor kell a mozdonyt javítani, felújítani, szétszerelni.

a kísérlet első feléve kedvezőnek mondható. a szakemberek szerint az új módszerrel 20-25 százalékos munkaidő-megtakarítást lehet elérni a javítóüzemekben. az új javítási ciklusidők másfélszer nagyobbak, mint a jelenlegiek, ennek következtében csökken az üzemek terhelése, így nagyobb lehetőség nyílik alkatrész-javításokra, illetve alkatrész-felújításokra és -gyártásra. az új módszert fokozatosan fogják majd bevezetni valamennyi dizelmozdony és -motorkocsi javításánál, fenntartásánál. /mti/

bi/mi sl ie  
00.12 130784 2247

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

## műanyag szennyvizzisztító berendezés

1984. július 13. - a fővárosi műanyagipari vállalat a hazai gyártók között elsőként alakított ki kommunális szennyvizzisztító berendezést vasbeton vagy fém helyett műanyagból. az üvegszál erősítésű poliészter tartály és a hozzátartozó műanyag vezetékek könnyen szállíthatók és telepíthetők akár a föld felszíne alá vagy fölé, s nagy előnyük az is, hogy nem korrodálnak.

a műanyag berendezés - teljesítményétől függően - napi 5-100 köbméter szennyvíz tisztítására alkalmas. ez elegendő egy kisebb település, vagy üdülők, különféle intézmények szennyvizzisztítási gondjainak megoldására. a berendezést olyan helyekre tervezték, ahol nincs csatorna, s a szennyvizet eddig emésztőben gyűjtötték, majd elszállították. a berendezés a hagyományos biológiai tisztítókhöz hasonlóan működik; először leülepitik a szilárd anyagokat, majd a baktériumok lebontják a szennyeződések, s végül összegyűjtik az iszapot. mindezt azonban már a hasonló konstrukciónál kevesebb energia felhasználásával végzi el az új berendezés, mert kompresszor helyett műanyag propellerrel juttatják be a baktériumokat éltető oxigént.

a fővárosi műanyagipari vállalat a hatvani Lenin mgtsz-szel közösen kísérletekbe kezdett a berendezésben megtisztított szennyvíz hasznosítására. azt vizsgálják, hogy milyen hatékonysággal lehet az öntözést földalatti csövezeteken, a megtisztított vízzel helyettesíteni. ezt a kísérletet az országos műszaki fejlesztési bizottság is támogatja anyagiakkal, a szennyvizzisztító rendszer alkalmazására pedig a vizgépészeti vállalattal társult a fővárosi műanyagipari vállalat. /mti/

be sl mi ie  
00.12 130784 1659

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

ötvenezer éves bányaszerszámok - egyedül a világon

1984. július 13. - egyedülálló őskori bányalelet került felszínre budapesten, a farkasréti temető közelében: a dolomit fennsík egyik hasadékjában a budapesti történelmi múzeum kutatói 58, agancsból készült, kitűnő állapotu kovabányászáshoz készített szerszámot találtak.

csánk vera, a kutatócsoport vezetője az mti munkatársának elmondta, hogy a valódi régészeti szenzációt hozó ásatás előzményei tíz esztendőre nyúlnak vissza: akkor találták itt az első szerszámot, de abban az időben ez nem keltett különösebb feltűnést. idén azonban újabb leletről érkezett hír a földtani intézetbe, majd a budapesti történelmi múzeumba, s ennek nyomán megkezdődtek az ásatások, amelyek rövidesen meglepő eredményhez vezettek. mintegy négy méter mélyen, egy viszonylag kis területen találták meg a szarvasagancsból készült bányászszerszámokat: a baltákat, kalapácsokat és agancshegyeket. ezek korukhoz képest igen jó állapotban vannak, mert kitűnően konzerválta őket a málló dolomit. a leletek korát egy, az ásatás 30. napján talált kőszerszám, „határozta meg,, ez ugyanis kétséget kizáróan bebizonyította, hogy a bányát a paleolitikum középső szakaszában, az ugynevezett moustérien kultúra idejében használták. a szerszámok tehát legalább 50 ezer évesek, s ebből a korból bányászszerszámokat eddig sehol sem találtak a világon. a tudomány ismer ugyan olyan kovaműhelyeket ebből az időből, ahol pattintott kovaeszközöket készítettek, de ezekből sehol sem került elő bányászszerszám. a hazai régészet gyakorlatában eddig egyedülálló módon a kutatást nagy mértékben elősegítette, hogy a földtani hivatallal együttműködve a geofizikai intézet az ásatási területen geofizikai ellenállás-mérést is végzett, és ennek nyomán már ismert a bánya minden része.

Lezárult tehát a kutatások első szakasza, a páratlan leleteket rövidesen konzerválják, és megkezdődik a még pontosabb, rádiokarbonos kormeghatározás. a bánya és a leletek további sorsát meghatározza, hogy ez a legrégebb bányászati ipartörténelmi emlék a kontinensen. éppen ezért meg kell óvni, be kell mutatni a közönségnek, s természetesen a szakmának is. 1986-ban bányatörténelmi kongresszus lesz budapesten, amely speciálisan a kovabányászattal foglalkozik majd. az összejövétel egyik szép programja lehetne, ha a most megtalált kincsek addigra méltó környezetben fogadnák a résztvevőket. /mti/

di/fe/pá ag ie  
00.13 130784 2419

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

az állami hangversenyzenekar koncertjei

1984. július 13. - a magyar állami hangversenyzenekar augusztusban és szeptember elején 6 alkalommal ad hangversenyt budapesti és vidéki koncertpódiumokon.

augusztus 11-én a vácrátóti botanikus kertben szerepel az együttes: kovács dénes hegedűművész és kovács lóránt fuvolaművész közreműködésével bach h-moll szvitje, mozart g-dur hegedűversenye és c-dur /jupiter/ szimfóniája hangzik fel előadásukban. a karmester kovács jános lesz. augusztus 13-án az óbudai zichy kastélyban ugyanezt a műsort adják elő.

augusztus 17-én és 18-án a martonvásári közönség a magyar állami hangversenyzenekar előadásában beethoven coriolan-nyitányát és ix. szimfóniáját hallhatja. a koncerteken közreműködik a budapesti kórus, karigazgató antal mátyás. a hangversenyek karmestere kórodi andrás.

augusztus 21-én a zichy kastélyban szólaltatja meg a zenekar beethoven ix. szimfóniáját a budapesti kórus közreműködésével, kórodi andrás vezényletével.

szeptember 13-án a mátyás templomban ad hangversenyt az áh. németh gyula vezényletével mozart sinfonia concertante című művét és schubert asz-dur miséjét szólaltatja meg. a koncerten közreműködik szabadi vilmos hegedűművész, tóth zoltán brácsaművész és a budapesti kórus. /mti/  
i cs/kö ag ie  
00.14 130784 1301

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

közösségi kábeltelevízió miskolcon

1984. július 13. - helyi műsorok adására alkalmas közösségi kábeltelevízió-rendszert alakítanak ki miskolc legnépesebb új negyedében, a máris 50 ezer lakosu, de még tovább épülő avasi lakótelepen.

az avasi kulturális egyesület által kezdeményezett zártláncu tévérendszer létrehozását megkönnyítette az, hogy a lakótelepen már korábban felszereltek 4 nagyközösségi antennarendszert. most csak ezeket kell összekötni és rákötni a műsorszórára alkalmas kis stúdióra. a teljes beruházási költség mintegy 7,5 millió forint.

miskolc közösségi kábeltelevíziója a terv szerint a jövő év első felétől minden hétfőn egyórás önálló műsort ad, s ezt a hetes csatornán vehetik majd a rendszerhez tartozó csaknem 10 ezer lakás tévékészülékén. az informatív jellegű programok közvetlen környezetük minden eseményéről, várható és bekövetkező változásáról tájékoztatják a negyed lakóit. /mti/

tre/pá kz ie  
00.14 130784 0951

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

nyári mozizás békésben

1984. július 13. - az állandó filmszínházak és a kertmozik mellett sok alkalmi is működik az idei nyáron békés megyében. az ifjúsági építőtáborokban, a napközis táborokban, a városi lakótelepeken és a települések cigányok lakta negyedeiben is rendszeresen szervez vetítéseket a megyei moziüzemi vállalat. a tizenkét ifjúsági építőtábor lakói közül - a tervek szerint - ötezer láthat majd alkalmi mozielőadást. a megye napközis táborainak gyermeklakói délutánonként és kora este összesen szintén mintegy félszáz alkalommal láthatnak mesefilmeket, s a nyári mozizás örömeiben a hátrányos helyzetű diákok táboraiban pihenők is részesülnek. gyulán, orosháza és békéscsabán a lakótelepeken az immár hagyományos házfalmozsi várja a közönségét. ezen a nyáron a megye három városban együttesen harminc este láthat a közönség házfalra vetített ifjúsági és gyermekfilmeket. /mti/

sam/kö kz ie  
00.15 130784 0920

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

várszámlálás nógrádban

1984. július 13. - a nógrád megyei muzeumok igazgatósága és a műemléki felügyelőség egy régészcsoporthoz létrejött megállapodás értelmében várszámlálást tartanak nógrád megyében: a számbavétel mellett elkészítik a várak mérnöki pontosságú alaprajzát is. a felmérés során pontos képet akarnak alkotni a várak történelmi, műemléki fontosságáról. az évtizedekre szóló munkát az olyan kis várakkal kezdik, mint amilyen a már 1401-ben lakatlan sámsónháza fehérkő, vagy a szintén korán elhagyott bujádi és hasznosi vár, nehogy az enyészet végképp maga alá temesse titkaikat.

nógrád megye hazánk várakban, kastélyokban leggazdagabb szeglete, feltárásukat azonban még ma is gyakran elemi, alapvető információk hiánya nehezíti. ezért minden további kutatás alapvetésének ígérkezik a régészek nógrádi „várszámlálása,,. /mti/ csiz/mfné/kö kz ie  
00.15 130784 0885

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

máfkai - import-megtakarítás

1984. július 13. - az idén már több mint 20 millió dollár értékű importtól mentesíti a népgazdaságot a magyar ásványolaj és földgázkiszárlati intézetben kidolgozott eljárások alkalmazásával a hazai ipar. ebben az esztendőben az ország vegyipari üzemei már kerekén 20, korábban importált terméket állítanak elő a veszprémi intézet tudományos eredményeire alapozva. a folyamatban lévő kísérletek várható eredményeinek gyors átvételével, hasznosításával a máfkai-módszerekkel megtakarított import együttes értéke elérheti a 80 millió dollárt is.

eddig főként a transzformátorolajok, a különféle kenőzsírok, a speciális paraffin viaszok és ipari olajok, továbbá a különböző típusú és funkciójú szigetelő anyagok hazai gyártásának megoldása kamatozott bőségesen a népgazdaságnak és a vállalatoknak is. hamarosan közéjük tartoznak majd a villamosiparban használatos aromás gyanták, a szervesipari vízkezelő segédanyagok, továbbá a másodlagos és harmadlagos olajtermeléshez szükséges segédanyagok és a különféle nagy tisztaságú szénhidrogének előállítását szolgáló eljárások, illetve anyagok. /mti/ bév/pá kz ie  
00.16 130784 1151

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

## energiatakarékos ablak

1984. július 13. - fontos szakaszához érkezett az energiatakarékos ablakok gyártásának technikai-technológiai megalapozása a soproni faipari vállalatnál: megkezdtek a nagyteljesítményű berendezések szerelését az új munkacsarnokban. amint végleges helyükre kerülnek a gépek, nyomban munkába is állítják őket, s így már az idén több tízezer ablakot és erkélyajtót készítenek hőszigetelt kivitelezésben.

az új üzemben kizárólag szárított anyagot használnak fel, következésképpen az itt készülő ablakok, ajtók nem vetemednek, nem görbülnek. a felületkezelő automaták valamennyit lefestik, így a vásárlóknak a mázolással sem lesz gondja. az újfajta nyílászárók gumi szigetelést és kétrétegű hőszigetelő üvegezést kapnak. többféle variációban, bukó-, nyíló- és bukó-nyíló változatban készülnek. házigyári lakásokba ugyanúgy beépíthetők lesznek, mint a hagyományos építésű családi- és sorházakba.

a fejlesztés nyomán 1985-től évente 500 ezer négyzetméter hőszigetelt ablakot és erkélyajtót ad át az építkezőknek a soproni gyár. korszerű temrékeit a tűzép értékesíti majd. /mti/  
mzs/rné/kö kz ie  
00.16 130784 1136

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

## „felszeletik”, a hűtőtornyot

1984. július 13. - látványos és egyúttal különleges munka kezdődött a tatabányai hőerőműben. egy budapesti alpinistákból álló csoport tagjai „felszeletelik”, a már hosszabb ideje nem használt és lebontásra ítélt hatalmas hűtőtornyot. a 46 méter magas, 3500 tonna súlyú vasbetonmonstrum legfelső részét már korábban lerobbantották, s most a megmaradt toronyköpeny teljes felszámolására vállalkoztak az alpinisták. a fáradságos munkát nem éppen földi körülmények között végzik: a sok emeletnyi magasságban karabinereken, köteleken lebegve légkalapáccsokkal bontják szét a betonóriást. egyszerre három-négy tonnás „szeleteket”, választanak le ilyen módon, s a súlyos betontörmelékekkel feltöltenek egy régi bányagödört.

az erőmű területén négy hatalmas köcsög alakú hűtőtornyot vár lebontásra. az erőmű megváltozott szerepe miatt vált szükségessé eltávolításuk. a korábbi évtizedekben ugyanis villamos energiát fejlesztettek itt, jó ideje pedig a város fűtését, melegvíz-ellátását szolgálja az erőmű, s ehhez a technológiához már nincs szükség hűtőtornyokra. a budapesti alpinisták - akik már számos „nyaktörő”, munkahelyen bizonyították felkészültségüket - most az első tornyot bontják, de fokozatosan sor kerül mind a négyre. /mti/

ráb/wné/pá kz ie  
00.17 130784 1299

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

## jeges barlang telkibányán

1984. július 13. - a napok óta tartó kánikulában valószínűleg a telkibányai jegesbarlang az ország leghidegebb pontja. a természeti értékekben gazdag zempléni tájnak ebben a védett sziklaüregében ezekben a napokban is mínusz 3- mínusz 5 fokot mutat a hőmérő.

a mintegy 5 méter széles és 20 méter hosszúságú természetes sziklaüreg falára vastagon ráfagyott az utóbbi időszak bőséges esőzései után leszivárgott csapadék. a milliárdnyi jégkristály varázslatos gyémánt-csillogásba borítja az egész barlangot.

a megfigyelések és a geofizikai mérések alapján a szakemberek úgy vélik: a telkibányai jegesbarlang egy mélyen alatta elterülő, nagy kiterjedésű barlang-rendszerrel áll összefüggésben. az abból feláramló „huzat”, hűti a barlang levegőjét. /mti/  
kör/tné/kö kz ie  
00.18 130784 0819

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

gazdag kínálat a hétfégi piacon

1984. július 13. - bőséges a kínálat a hétfégi piacokon, az árak pedig meglehetősen eltérőek. a zöldség egyesüléstől kapott tájékoztatás szerint a hidegtűrő zöldségfélékből igen nagy a felhozatal, hiszen az elmúlt hetekben hűvös volt az időjárás. ez kedvezett az uborgonya és a káposzta érésének is. uborgonyából tulkinálat van nemcsak a budapesti, hanem a vidéki piacokon is, s jelenleg 8 forint körül árulják kilóját, 2 forinttal olcsóbban, mint tavaly július második hetében. ugyancsak sok most a fejes-, a nyári- és a kelkáposzta, amelynek kilójához már 4 forintért hozzá lehet jutni, amíg tavaly ilyenkor 6-8 forintért árulták. a melegigényes növényeknek, az uborkának, a paradicsomnak és a zöldséppaprikának viszont nem kedvezett a hűvös nyáreleje, s emiatt most kevesebb van a piacokon belőlük, mint amennyit a terméskilátások ígértek. ez az árakon is megmutatkozik. a paradicsom ára a múlt heti 45-ről 50 forintra ment fel, tavaly ilyenkor 20 forinttal kevesebbet mérték kilóját. drágább az uborka is, 20 forint körül az ára, ennél egyedül a győri piacon olcsóbb, e környék ugyanis uborkatermesztő vidék. gyér a zöldséppaprika felhozatal is, emiatt a tavalyinak kétszereséért, 40 forint körül áron kínálják.

a gyümölcsök közül lefutott a cseresznye, az utóját árulják. egyelőre bőven van még meggy, jövő hétre azonban ebből is kevesebb lesz már, az ára jelenleg 32 forint körül van. tart még a málnaszazon, 42 forint kilója. kapni korai őszibarackot. itt-ott megjelent már a sárgabarack, a kánikula kedvez érésének, így a jövő héten nagyobb mennyiségben érkezik majd a kereskedelemhez. újdonság a sárgadinnye. baranya megyében új módszerrel, ugynevezett szellőztetett fóliaalagutban termesztik, s ezért jelent meg korábban, mint más években. /mti/

kg/pá sl ie  
00.18 130784 1819

-.-

sb0016 4 170 mtib1016

virágzik az északi sárkányfü

1984. július 13. - virágzik a bükk-fennsík egyik jellegzetes virága, az északi sárkányfü. a pofókának, sárkányfejű pofókának, sallangos méhfűnek és sátánfűnek is nevezett 30-40 centiméter magas növény feltűnően nagy, kékes-lilás ajakos virágai füzért képeznek. a levelei vékony-szálalakúak, megdörzsölve citromillatúak. a hazánkban csupán a bükk hegység sziklás csucsain található északi sárkányfü rokonai európa és szibéria magas hegyvidékein élnek. a bükk-fennsíkon őshonos északi sárkányfü fokozott védelmet élvez.

/mti/  
kov/pá kz ie  
00.19 130784 0577

-.-

sb0017 4 160 mtib1017 /közönségszolgálat/

általános iskolai pályázat

1984. július 13. - az általános iskolás tanulók tanórán és iskolán kívüli - szakköri, napköziotthoni, tanulószobai, diákotthoni, uttörőházi, gyermekkönyvtári - foglalkoztatására módszertani pályázatot hirdet a művelődési minisztérium alapfoku nevelési és ifjúságvédelmi főosztálya.

a pályázaton indulhatnak: pedagógusok, népművelők, könyvtárosok, mozgalmi vezetők, valamint egyetemi, főiskolai hallgatók, munkaközösségek, kollektívák. pályázni lehet másutt még meg nem jelentetett társadalomtudományi, művészeti, nyelvi, természettudományi, matematikai, technikai és egyéb témájú programokkal. ezeknek tartalmaznia kell: a tanuló képességének fejlesztését szolgáló foglalkozások egy vagy több évre tervezett tematikáját, nevelési-oktatási feladatait, a követelményeket, a foglalkozásokon alkalmazásra kerülő eljárások, eszközök, módszerek leírását; néhány foglalkozás részletezett tervezetét; az alkalmazott szemléltető eszközök listáját; a gyermekek részére ajánlott irodalom jegyzékét.

a pályázat jelígyés. ezért kérik, hogy zárt borítékban - amelyre kívül a jelígyét ráírták - mellékeljék a pályázó nevét, lakása és munkahelye címét. a pályamunkákat a művelődési minisztérium alapfoku nevelési és ifjúságvédelmi főosztályának címére - budapest, pf. 1. 1884 - lehet 1984. november 15-ig megküldeni. a borítékra ráírandó: módszertani pályázat. /mti/

és/tr/kö ag ie  
00.19 130784 1417

-.-

sb0018 4 150 mtib1018

## öntözés

1984. július 13. - a kiadós májusi-juniusi esőket követő kánikulában sok állami és szövetkezeti gazdaság ismét üzembe helyezte az öntözőberendezéseit.

a tiszamenti regionális vízmű- és vízgazdálkodási vállalat kilenc megyére kiterjedő működési területén 56.000 hektár cukorrépa, kukorica, kertészeti növény, rét és legelő kap mesterséges csapadékot. az öntözőművek óránként 150-160 ezer köbméter vizet emelnek át a csatornákból a földekre. az öntözött terület kerekén 5.000 hektárral nagyobb, mint akár az éveleji aszály idején. a vízügyi vállalatok, intézmények dolgozói gyorsított ügyintézésrel segítik elő, hogy a mezőgazdasági üzemek minél teljesebben kihasználhassák a lehetőségeket. a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság az eljárás egyszerűsítésének, gyorsításának köszönhetően néhány hét alatt 9.000 hektárnál is nagyobb területre adott rendkívüli vízjogi engedélyt. a vízszolgáltató regionális vállalat ezzel szinkronban, ugyancsak gyorsítottan biztosítja a vizet. kilenc nagyüzemnek szivattyukat, hordozható öntöző berendezéseket adott kölcsön, más, munkaerőhiánnyal küzdő üzemektől pedig még béröntözést is vállalt. az összefogás eredményeként a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság területén eddig eddig együttesen 100 millió köbméternél több öntözővízzel pótolta a csapadékhiányt, s ez egyötödresznyivel több, mint az elmúlt év azonos időszakában.

a hajduságban a kora tavasz óta több, mint 21.000 hektárt öntöztek, körülbelül 6.000 hektárral többet, mint az utóbbi évek átlagában azonos idő alatt. az üzemek a lehető legtakarékosabban igyekeznek felhasználni az éltető vizet: a burgonyát, a cukorrépát, a kukoricát, s általában a kertészeti növényeket barázdásan öntözik, a réteket, legelőket pedig, ha csak lehet, árasztják. a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet határában 40 öntözőberendezés szórja a növényekre a mesterséges csapadékot. a gazdaság ebben az évben, eddig összesen 4.300 hektáron pótolta ilyen módon a csapadékot. a keleti főcsatorna mentén működő nagyüzemek közül a hajduszoboszlói állami gazdaság csaknem 2.000, a püspökladányi november 7 tsz 1.400, a földesi rákóczi tsz 1.650, a kabai vörös csillag tsz pedig csaknem 1.500 hektárra juttatott ebben az évben mesterséges esőt./mti/

end-szü/kz/gw ie  
07.58 130784 2279

--

sb0019 4 170 mtib1019

## faszénégető boksák a vértésben

1984. július 13. - „gőzölgnek”, a faszénégető boksák a vértésben. a hegység belsőjében, vértéskozma üdülőfalutól néhány kilométernyire dolgozik az erdőrengeteg ma már egyetlen szénégető brigádja, németh jános háromtagú munkacsapata. a vértési erdő- és fafeldolgozó gazdasággal kötött szerződés értelmében tavasztól ősziig dolgoznak, égetik, válogatják, csomagolják a faszenet. a fát - a comb, illetve karvastagságu gyertyán és bükkhasábokat - a szükséges vizet és az erdei szálláshelyet a gazdaság biztosítja, s ő veszi át a kész terméket, az itthon és külföldön egyaránt keresett faszenet is.

a szénégetők a 19. század eleje óta kialakult ősi módszer szerint dolgoznak: a fahasábokat gula alakban, megfelelő sorrend szerint felhalmozzák, majd szalmával, és szénporral fedik be. az ilyen módon készített boksában öt napig, egy hétig csendes, lassu izzással szenesedik a fa. lángra lobbania nem is szabad. egy hét után „kibontják”, a boksát, letakarítják róla a szénport, s némi „pihentetés”, után megkezdik a kész faszén válogatását. egy-egy boksából nyolc-tíz tonna faszenet nyernek. a vértési szénégetők az idén eddig huszonnégy boksát raktak meg, s égettek ki. a következő hetekben igen keményen dolgoznak majd, a nyári hónapokban ugyanis megnő a kereslet az ipari és háztartási célokra egyaránt használt erdei termék iránt. a faszén egy részére külföldön akad vevő. /mti/

dáv/fné/kz/gw ie  
08.23 130784 1448

--

sb0020 4 160 mtib1020

## jubiláló várbaráti kör

1984. július 13. - jubilál a szigetvári várbaráti kör. a hazafias népfront kezdeményezésére és támogatásával 25 évvel ezelőtt alakult kör a szigetvárhoz és a zrinyiekhez kapcsolódó haladó hagyományok kutatását tartja feladatának. a hazánk egyik legrégebbi és legnépesebb, egyszersmind legeredményesebben működő történelmi egyesületévé fejlődött kör tagjainak száma negyedszázad alatt 850 fölé emelkedett, s számos helyi és országos jellegű kezdeményezés fűződik a nevéhez.

200

az egyesület felújította az 1833-ban alapított zrinyi-émlékünnepséget és új tartalmat adott neki. minden év szeptemberében megemlékeznek szigetvárotról az 1566-os hősi várvédelemről, zrinyi miklós és katonáinak haláláról. a kör folyamatosan gyűjti a szigetvárra, a zrinyiekre és a török hódoltság korára vonatkozó írásos és tárgyi emlékeket. a nagy értékű gyűjtemény a gerincanyagát alkotja a leendő helytörténeti múzeumnak. a kör 13 kiadványt jelentett meg eddig. a szigetvár múltjával és a zrinyiek életével foglalkozó történeti munkák hamar elfogytak.

1977-ben nyitotta meg a várbaráti kör és az idegenforgalmi hivatal az ország első muzeumiskoláját. a zrinyi-várban működő iskolának évente 2000-3000 hallgatója van. az egyesület kiadványaiból és könyvtári köteteiből létrehozták az első hotelbibliotékát a helyi oroszlan szállodában. a rövidebb-hosszabb ideig ott tartózkodó vendégek a házi könyvtárból kölcsönözhetnek esti olvasnivalót. a kör tagjai felkutatták és dokumentálták a város történeti és népi műemlékeit, szobrait és emléktábláit. kezdeményező szerepet játszottak továbbá a híres szigetvári műemlékek megóvásában, így például az ali pasa dzsámi helyreállításában és a zrinyi-vár omladozó falainak megerősítésében.

a jubiláló várbaráti kör most állandó jellegű szigetvár-gyűjteményt akar létrehozni. a városhoz, a zrinyiekhez és a török korhoz kapcsolódó dokumentumok - könyvek, ujságok, úgyiratok, fényképek, metszetek - tárát azután hozzáférhetővé teszik az érdeklődők számára. /mti/

igó/bné/kz/gw ie  
08.42 130784 2046

--

sb0021 4 160 mtib1021

novella-pályázat

1984. július 13. - novella-pályázatot hirdetett a magyar írók szövetsége, a salgótarjáni városi tanács és a palócföld szerkesztősége, gerelyes endre író születésének közelgő ötvenedik évfordulója alkalmából. a cél a magyar novellairodalom legjobb hagyományainak felélesztése, a műfaj mai művelőinek ösztönzése. a pályázatra, tematikai megkötés nélkül, szerzőnként három, eddig sehol sem publikált írás nyújtható be. a pályaműveket 1985. január 31-ig kell eljuttatni a palócföld című salgótarjáni folyóirat címére. a pályázat első díja 15 ezer forint. odaítélnek ezenkívül két tízezer és három nyolcezer forintos díjat is. a szót a munka világának legjobb ábrázolásáért tízezer forint külön díjat ajánlott

JK

fel. a pályázat eredményét az 1985. évi ünnepi könyvhéten hirdeti ki.

gerelyes endrét szoros szálak kötötték nógrád megyéhez, salgótarjánhoz. ott fejezte be iskolai tanulmányait, salgótarjánban az egyetemi években, a tanárkodás időszakában, majd az írói munka szüneteiben is gyakran hazajárt „kipihenni pestet,,. a korán elhunyt író alkotásai, különösképpen a novellái maradandó értékei a szocialista prózának. szűkebb páttriája ezért kezdeményezte a továbbiakban kétévenként megismétlődő novella-pályázat meghirdetését. /mti/

csiz/mfné/kz/gw ie  
09.04 130784 1290

--

sb0022 4 130 mtib1023

kánikula - vízfogyasztás, autópálya

1984. július 13. - csütörtökön csaknem rekordmennyiségű víz fogyott el a fővárosban: 1 258 379 köbmétert használtak el a város lakói, s ez a vízművek történetének harmadik legnagyobb teljesítménye. mindössze ötven, a vízellátás zavarait jelző bejelentés érkezett budafokról, a xviii. kerületből, a szabadság-hegyről, az irhás-árok környékéről és ady-ligetről - ez utóbbi helyen sajnos pénteken sem várható javulás. e napon hasonló vízfogyasztási rekord várható, de néhány, esetleg helyi zavartól eltekintve nem lesz fennakadás. a duna csökkenő vízállása ugyan nehezíti a helyzetet, de a kutak még győzik a termelést; egyelőre nem terveznek vízkorlátozást, ám a vízművek illetékesei mindennap értékelik a helyzetet, s az utóbbi napokban már többször is felhívták a figyelmet a takarékoskodásra.

a kánikulához kapcsolódik az autópálya-rendőrség tájékoztatása is: az m 7-esen a hét végén ugyan semmilyen forgalomkorlátozás nem lesz, de az utóbbi napok tapasztalatai alapján felhívják az autósok figyelmét a nagy meleg okozta gondokra is. csütörtökön például három olyan baleset is volt, amelynek oka: gumidefekt. fokozott jelentősége van tehát, hogy az abroncsok légnyomása a nagy hőségben is megfelelő legyen; elindulás előtt feltétlenül ellenőrizni kell, s ugyanígy meg kell vizsgálni a gumik futófelületét és oldalát. a nagy meleg rontja a koncentrációképességet is. néhány, az utóbbi napokban történt, csaknem megmagyarázhatatlan balesetet is valószínűleg ez okozott. /mti/

di/fe/ag/gw ie  
09.48 130784 1547

JK

--

bel

- 18 -

1984.07.13.

sb0023 4 130 mtib1025 /Közönségszolgálat!/  
a lottó nyerőszámai

1984. július 13. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint az egyházashetyén megtartott 28. heti lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

7, 25, 29, 36, 79.

/mti/ fe/gw ie  
10.37 130784 0247

--

sb0024 4 170 mtib1027

életmentők kitüntetése

1984 július 13. - életmentőket tüntettek ki pénteken szolnokon. lipcsei györgy és szvétecz istván tiszafüredi lakosok 1984. február 2-án kimentették a helyi holt-tisza vizéből fekete lászló miskolci lakost, aki alatt horgászás közben beszakadt a vékony jégréteg. a hideg vízben életéért küzdő embert kötelek segítségével emelték partra, majd az elsősegélyhelyre szállították.

az életmentő emlékérmét a megyei tanács székházában bereczki lajos a megyei tanács elnökhelyettese nyújtotta át. /mti/

end/end,ká/gw ie  
11.05 130784 0558

--

bel

- 19 -

1984.07.13.

sb0025 4 180 mtib1028

elhunyt gyurita jános

1984. július 13. - gyurita jános nyugalmazott rendőrőrnagy, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1932 óta volt a párt tagja, 77 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása - katonai tiszteletadással - július 20-án, 15.00 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp ii. kerületi bizottsága,  
a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége,  
a budapesti rendőrfőkapitányság /mti/

gw/ag ie  
11.20 130784 0487

--

sb0026 4 180 mtib1029

elhunyt dr. rudas ede

1984. július 13. - dr. rudas ede nyugalmazott osztályvezető ügyész, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1930 óta volt a párt tagja, 71 éves korában elhunyt. temetése július 18-án, 15.00 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp ii. kerületi bizottsága,  
a fővárosi főügyészség

mti/ gw/ag ie  
11.23 130784 0397

--

bel

- 20 -

1984.07.13.

sb0027 4 150 mtib1030

zöltség, gyümölcs hevesből

1984. július 13. - heves megye kertvidékein javában tart a zöltség és a gyümölcs szedése. pénteken több mint huszféle terményből mintegy kétezer mázsányit küldtek piacra a mátraalja és a tarnavölgye termelőszövetkezetei és kisgazdaságai. a zöltség többsége már a szántóföldekről származik. a legnagyobb mennyiséget - napi ötszáz- hatszáz mázsányit - ujbungonyából és fejeskáposztából értékesítik. a keresletnek megfelelő mennyiségű a zöldbab, viszont az uborka és a főzőtök kínálata valamelyest visszaesett.

a gyümölcsök közül bőségesen van meggy, és ribizli. megkezdtek a nyári alma szedését és beérett a közkedvelt markazi körte is. ujdonság volt pénteken a sárgabarack, amelyből tíz mázsányit küldött piacra a heves megyei zöldről.

továbbra is késik a szántóföldi paradicsom érése, és várhatóan csak a jövő héten váltja fel az üvegházban termelt drága termést.  
/mti/

kov,ká/gw ie  
11.25 130784 0945

--

sb0028 1 130 mtib1031

kádár jános és lars werner találkozója

1984. július 13. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára péntek délelőtt a kb székházában találkozott lars wernerrel, a svéd baloldali párt-kommunisták elnökével, aki az mszmp meghívására tartózkodik hazánkban.

a szívélyes, elvtársi légkörű találkozón véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet időszzerű kérdéseiről, az európai béke és biztonság megszilárdítására, az enyhülési folyamat eddigi eredményeinek megvédésére irányuló erőfeszítésekről. megerősítették pártjaik szándékát a kétoldalú kapcsolatok további szélesítésére, a kommunista pártok összefogásának előmozdítására a társadalmi haladás és a béke ügye javára.

a találkozón jelen volt kovács lászló, a központi bizottság külügyi osztályának helyettes vezetője.

*JAC*

bel

- 21 -

1984.07.13.

innen felhasználható: 15.00 órától!!!

lars wernerrel megbeszélést folytatott szürös mátyás, a központi bizottság titkára. a találkozón a nemzetközi helyzet, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom főbb kérdéseiről cseréltek véleményt.

a svéd testvérpárt elnöke találkozott markó istvánnal, a központi bizottság gazdaságpolitikai osztályának helyettes vezetőjével is, aki tájékoztatást adott gazdasági helyzetünkről és az előttünk álló feladatokról.

a svéd baloldali párt-kommunisták elnöke péntek délután elutazott budapestre. /mti/

cs/gw  
11.31 130784 1462

--

sb0029 4 160 mtib1032 /felhasználható 16 órától !/

új magyar mesejáték

1984. július 13. - békés józsef: a legbátrabb gyáva című mesejátékának ősbemutatóját pénteken délután láthatták a gyulai várfürdő vendégei. a gyulai várszínház a békéscsabai jókai színházzal közösen évről évre előad a fürdőnek helyet adó kastélykert fái alatt gyermekdarabokat. ezúttal nyolc alkalommal békés józsef művét élvezhetik itt a gyulán nyaraló legifjabb színházbarátok. a mesejáték rendezője sik ferenc, a főbb szerepekben hodu józsef, szabó zsuzsa, várdai zoltán és kovács edit játszik. /mti/

sam/sam,ká/gw ie  
11.32 130784 0561

*JAC*

--

sb0030 4 160 mtib1033

## somoskői nyári tárlat

1984. július 13. - a somoskői nyári galériában pénteken megnyílt két országszerte jól ismert népi iparművész, a gyöngyösi jakkel mihály és jakkel mihályné kiállítása. a július végéig megtekinthető tárlaton a gyöngyösi borvidék szüreti életképei és vadászjelenetek elevenednek meg jakkel mihály fafaragásain. jakkel mihályné palóc, karádi, hőveji, göcseji és kalocsai himzései szerepel.

a somoskői nyári tárlatokat, amelyek sorában a pénteken megnyílt népi iparművészeti tárlat az első, évről évre megrendezi a salgótarjáni városi tanács, azzal a szándékkal, hogy a vidék izmosodó idegenforgalmát, a kirándulás, turizmus örömeit kulturális élményekkel tegye még vonzóbbá. /mti/

csiz/mfné,ká/gw ie  
11.34 130784 0745

--

sb0031 4 150 mtib1034

## a tizezredik telexállomás

1984. július 13. - a posta központi táviró hivatala az okisz székházában pénteken üzembe helyezte az ország tizezredik telexállomását. az új telexállomást valter ferenc, a posta távközlésszolgáltatási igazgatója adta át rév lajosnak, az okisz elnökének.

a magyar telex-szolgálat 1942-ben hét állomással indult. 1953-ban hazai, majd 1964-ben nemzetközi hálózatát automatizálta a magyar posta. 1981-ben történt a legjelentősebb fordulat, amikor korszerű elektronikus tároltprogram-vezérlésű/japánban gyártott/központot állítottak fel. ma már - elsősorban az elektronikus központnak köszönhetően - valamennyi magyar előfizető közvetlen távhívással hívhatja a telexállomásokat itthon és a világ 166 országában.

a magyar telexhálózat 27 automata központból és az előfizetőket a központhoz, valamint a központokat egymáshoz csatlakoztató átviteli berendezésekből áll. /a vidéki központok többsége műszakilag már korszerűtlen, fokozatosan kicserélik ezeket./

JR

a telexállomások iránti igény fokozódik, a posta évente több mint 500 állomást kapcsol be. az igények azonban ennél nagyobbak, jelenleg több mint ezren várakoznak telexre, számuk tovább növekszik, ugyanis korlátozottak a beruházási lehetőségek, a kisebb településeken pedig a vonalak telítettsége okoz akadályt. ennek mérséklésére a posta olyan berendezést fejlesztett ki, amely távbeszélőállomás vonalára telepítve a telexösszeköttetést is lehetővé teszi.

az utóbbi években a mikroelektronika, a számítástechnika, a távközlés fejlődése, valamint a növekvő társadalmi igények miatt a fejlettebb országok postái új szolgáltatásokat vezetnek be, mint például a teletex, a videotex, a teledata és a fakszimile szolgáltatások, melyek lehetővé teszik szöveges és grafikus megjelenítési információk továbbítását távközlés útján. e szolgáltatások bevezetésének előkészítésén dolgozik a magyar posta is, a kísérleti szolgáltatásokat a hetedik ötéves terv elején tervezik bevezetni. /mti/

bi/fe/sl/gw ie  
11.54 130784 2029

--

sb0032 4 180 mtib1035

## nemzetközi űrtechnikai szimpozium sopronban

1984. július 13. - pénteken befejeződött sopronban az űrtechnikák geodinamikai alkalmazása címmel megrendezett nemzetközi szimpozium, amelyen csaknem 200 hazai és külföldi szakember vett részt. az értekezést a magyar tudományos akadémia sopronban működő geodéziai és geofizikai kutató intézete közösen szervezte a nemzetközi geodéziai és geofizikai unió keretein belül működő nemzetközi geodéziai /iag/ és más nemzetközi szervezetekkel. szövetséggel

a szimpozicionon hetven előadás hangzott el a föld mozgásáról, a különböző mérési módszerek alkalmazásáról, az űrtechnikáról. megvitatták az új mérési technikák kiterjesztésének lehetőségeit, a fokozott nemzetközi együttműködés szükségességét. /mti/

cser,ká/gw ie  
11.58 130784 0780

JR

--

sb0033 4 160 mtib1036 /felhasználható: 16.00 órától !/

gecse árpád festőművész tárlata

1984 július 13. - a jázság jeles mestere, az alattyanban élő gecse árpád festőművész kamarakiállítását nyílt meg pénteken szolnokon, a nagymultu zagyvaparti művésztelep kollektív műtermében. az idős mester, akinek első kiállítása 1924-ben, hatvan évvel ezelőtt jázsberényben volt, olajfestményei az embert, a természetet, a tájakat ábrázolják, portréi a dolgozó embernek állítanak emléket. most kiállított alkotásainak javarésze a szolnoki művésztelepen készült.

a tárlatot szeptember közepéig tekinthetik meg az érdeklődők.  
/mti/ end/end,ká/gw ie  
12.03 130784 0596

..-

sb0034 4 180 mtnb1037

a pécsi tanács vb-ülése - vagyonvédelem

1984. július 13. - első ízben foglalkozott a pécsi tanács végrehajtó bizottsága a városkörnyéki prэшházak, üdülők és hétvégi házak biztonságával, vagyonvédelmével. a probléma megtárgyalását két ok tette különösen időszerűvé. az egyik ok: az utóbbi években rendkívüli módon megsaporodtak a hétvégi házak pécs környékén és számuk napjainkban is állandóan növekszik. a másik ok: a város területén ismertté vált bűncselekmények fele a személyi tulajdon megkárosításával függ össze, s a lopások, betörések egy része éppen a zártkert- és üdülőterületen történt.

a mecsekaljai várost szőlők és kertek gyűrűje veszi körül, s több ezer prэшház, üdülő, hétvégi ház található a kiterjedt zöldövezetben. veszélyeztetettségük igen nagy, ami abból adódik, hogy pécs peremén, vagy attól távolabb helyezkednek el, s az év nagy részében minden felügyelet nélkül vannak, tulajdonosaik ritkán, alkalmasszerűen keresik csak fel. sok helyütt hiányzanak az épületek védelmét megfelelően szolgáló biztonsági berendezések.

a végrehajtó bizottság megállapította, hogy a városkörnyéki szőlő- és kertterület, valamint az ott levő épületek őrzése, vagyonbiztonsága a jelenlegi formájában nem kielégítő. ezért megerősítik a mezőőri szolgálatot oly módon, hogy a hivatásosok mellett társadalmi mezőőröket is bevonnak a felügyeleti munkába. a leginkább veszélyeztetett területeken magánszemélyek részvételével társadalmi vagyonvédő csoportokat szerveznek. a testület elfogadta

JK

az egyik tanácsstag javaslatát, hogy segítsék elő speciális gazdasági munkaközösségek megalakítását, amely - szolgáltatásként - birtok- és vagyonvédelmi feladatokat látna el. a vb mindemellett szükségesnek látja, hogy a tulajdonosok maguk is tegyenek többet vagyontárgyaik védelme érdekében. /mti/

igó/bné,ká/gw ie  
12.44 130784 1828

..-

sb0035 4 180 mtib1038 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. július 13. - a meteorológiai intézet jelenti pénteken 13.00 órakor:

Lassan mérséklődik a nagy meleg az appennini-félszigettől közép-és kelet-európa nagy részén át egészen az ural-hegységig magaslégnyomású öv húzódik. hatására nagy területen napos, száraz, meleg az idő. ugyanakkor a kontinens nyugati és északi vidékein ciklonok okoznak változékony, viszonylag hűvös időjárást. szórványosan fordul elő záporosó, zivatar és gyakran megélnékül a szél. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében mérséklődik a nagy meleg.

magyarországon csütörtökön napos, igen meleg idő volt. a zavartalan napsütés hatására a délutáni órákra 30-37 fokig melegedett fel a levegő. az éjszaka is igen enyhe volt. a hőmérséklet péntek hajnalban 15 és 23 fok között váltakozott. ma délelőtt országsszerte folytatódott a tulnyomóan napos, száraz idő. a szél néha kissé meggélnékült. a hőmérséklet 11 órakor az országban 25 és 31 fok között alakult.

a balaton vizének hőmérséklete síófokon 11 órakor 24 fok volt.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 27,8 fok volt, ez 6,4 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 32 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mbár, alig változik.

előrejelzés <sup>az ország</sup> területre szombat estig:

nyugat felől több ízben várható átmeneti felhősödés, elsősorban a dunántúlon valószínű szórványos zápor, zivatar, rövid ideig tartó szélvihar kíséretében. a délnyugati, majd északi szél szombatra megélnékül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 18-23 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton északnyugaton 23-28 fok között, délkeleten 28-33 fok között várható.

JK

előrejelzés budapest térségére szombat reggelig:

folytatódik a meleg, jobbára derült idő, éjszaka előfordulhat zápor, zivatar, átmeneti szélvihar kíséretében. a hőmérséklet késő este 27-28 fok körül, holnap hajnalban 21-22 fok körül várható.

előrejelzés a balaton térségére ma estig:

a délnyugati szél időnként megélénkül, zivatar idején átmenetileg megerősödik. néha erősebben megnövekszik a gomolyfelhőzet és futó zápor, esetleg zivatar is kialakulhat. a hőmérséklet kora délután 34, késő este 26 fok körül várható. a víz 24 fokos.

a duna vízállása budapestnél: 262 cm, a víz hőmérséklete: 19,2 fok./mti/gw  
13.10 130784 2522

--

sb0036 4 150 mtib1042

hajdu-bihar megyei tsz-tanácskozás az állattenyésztési rendszerekről

1984. július 13.-az állattenyésztési termelési rendszerek működésének tapasztalatairól tárgyalt pénteken a hajdu-bihar megyei tsz-szövetség elnöksége a hajduböszörményi béke tsz-ben tartott ülésén. elmondták, hogy az elmúlt öt esztendőben különösen dinamikus növekedett a megyében az állattenyésztés, ezen belül is a baromfivédelem, valamint a sertésnevelés. a megye hatvanöt termelőszövetkezete áll kapcsolatban valamelyik állattenyésztési termelési rendszerrel. ezek nagy mértékben segítik a gazdaságokban folyó tenyésztői, tartási és hizlalási munkát az általuk közvetített korszerű eljárásokkal és berendezésekkel.

az ágazatok közül a legszélesebb körű a szarvasmarha-tenyésztő és -tartó gazdaságok és a termelési rendszerek kapcsolata. a szakszerű tenyésztés és takarmányozás elterjesztése mellett jelentős szerepet vállaltak a rendszerek a különböző fejlődberendezések beszerzésében, működtetésében, a szervizszolgálat megszervezésében. harminc hajdusági sertésnevelő termelőszövetkezet áll hosszabb idő óta partneri kapcsolatban a kahyb sertésnevelési rendszerrel. együttműködésük sokoldalú, a szakosított telepek megépítésétől kezdve egészen a tenyészállatok biztosításáig. az ország egyik igen eredményes állattenyésztési rendszere a nádudvari központi fehér gyémánt pulykarendszer, amely az ország pulykahus-termelésének csaknem 80 százalékát adja. teljes körű szolgáltatást nyújtanak a partnergazdaságok részére: naposállatot, takarmányt, technológiát, ingyenes szaktanácsadást, és fokozottan törekednek a közös érdekelttség kialakítására.

JR

az elnökség szorgalmazta, hogy a rendszerek nagyobb garanciát vállaljanak szolgáltatásaikért, s a fenntartási díjak arányosak legyenek az üzemi jövedelemmel. a jelenlegi helyzetben - hangsúlyozták - az üzemek számára az állattenyésztésben is a legfontosabb a gazdaságosság javítása, ebben kell segítségükre lenniük a termelési rendszereknek is. /mti/

szü/éva st mi ie

14.11 130784 2022

--

sb0037 4 130 mtib1043

elhunyt gold pál

1984. július 13. - gold pál, a tanácsköztársasági emlékérem kitüntetettje, a magyar ellenállók szövetségének tagja, 88 éves korában elhunyt. temetése július 18-án, szerdán 9 órakor lesz a x. kerületi újköztetőben.

Antifasiszták

a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/

fe ag mi sn  
14.12 130784 0346

--

sb0038 4 180 mtib1044

elhunyt gráber györgy

1984. július 13. - gráber györgy, a neue zeitung volt főszerkesztője 74 éves korában elhunyt temetéséről később intézkednek.

JR

bel

- 28 -

1984.07.13.

a nyomda- a papíripar és a sajtó dolgozóinak szakszervezete;  
lapkiadó vállalat;  
magyar újságírók országos szövetsége  
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége.

/mti/

gw ag mi sn

14.18 130784 0415

--

sb0039 4 160 mtib1045

földes László köszöntése

1984. július 13. - földes Lászlót, a hungexpo nyugalmazott  
vezérigazgatóját, a munkásmozgalom régi harcosát 70. születésnapja  
alkalmából az mszmp x. kerületi bizottságán zarnóczy józsef első  
titkár köszöntötte.

ez alkalommal a magyar-szovjet barátság erősítése terén végzett  
több évtizedes munkásságáért az mszbt aranykoszorus jelvényével  
tüntették ki. a kitüntetésbíró gyula, az mszbt főtitkára adta át.  
/mti/

-ár mi sn

14.22 130784 0471

--

- 29 -

1984.07.13.

bel

sb0040 4 130 mtib1046

halálos balesetek

1984. július 13. - páli külterületén brada ede gábor 40 éves  
piackutató, budapesti lakos, személygépkocsijával az utmenti árokba  
hajtott és ott fának ütközött. a baleset következtében a  
személygépkocsi vezetője és utasa, brada ede gáborné 40 éves  
fodrász, budapesti lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy  
kórházba szállítás után meghalt. a baleset okát szakértő bevonásával  
vizsgálja a rendőrség.

ceglédbercel külterületén tari józsef 37 éves szövetkezeti  
elnök, monori lakos, személygépkocsijával áttért az uttest  
baloldalára és ott összeütközött a vele szemben érkező pótkocsis  
tehergépkocsival. a baleset következtében tari józsef a helyszínen  
meghalt. a baleset okát szakértő bevonásával vizsgálják.

kaposvár külterületén balázs sándor 29 éves gépkocsivezető,  
helyi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és  
ott összeütközött egy vele szembe érkező áfor tartálykocsival.  
balázs sándor és utasa, zsebei csabáné 30 éves fonónő, kaposvári  
lakos a helyszínen meghalt, a tartálykocsi vezetője könnyebb  
sérülést szenvedett. a baleset okának vizsgálatát szakértő  
bevonásával megkezdték.

kőrösladány külterületén a kőrös-folyó szabadstrandján fürdés  
közben vízbe fulladt bodnár magdolna 58 éves kőrösladányi lakos.  
velencén a strandfürdő közelében tiltott helyen fürdött és a vízbe  
fulladt jakus mária 17 éves tanuló, törökbálinti lakos. nyiregyházán  
a sóstói szabadstrandon földvári imre 30 éves foglalkozás nélküli  
nyiregyházi lakos fulladt a vízbe. a rendőrség mindhárom balesetben  
vizsgálatot indított.

az ecseri vasútállomáson szivák ferenc 39 éves alkalmi munkás,  
maglódi lakos öt kiskorú gyermekével szabálytalanul, a vasuti  
vágányok között közlekedett, s egy személyvonat mozdonya szivákot és  
3 éves, istván nevű gyermekét halálra gázolta. egy gyermek súlyos  
sérülést szenvedett. a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

ri/tr/ag mi sn

14.29 130784 1922

--

sb0041 4 160 mtib1047

kiállítások az ernst muzeumban

1984. július 13. - péntektől új tárlatok tekinthetők meg az ernst muzeumban: megnyílt sváby lajos festőművész és e.szabó istván fotóművész kiállítása.

sváby lajos nemcsak az utóbbi években készült olajképeit állítja ki, hanem jónéhány, a hetvenes esztendő elején készült munkáját is. a bemutatón a közönség az évtizedek óta változatlan technikával és felfogásban dolgozó festő műveit láthatja: az egyéni kompozíciók, az expresszionista kifejezőmód, a harsogó színek sajátos hangvételt és technikát mutatnak.

az ernst muzeum másik új kiállításán e. szabó istván, kazincbarcikán élő fotóművész munkáit mutatják be. a borsodi vegyi kombinátban dolgozó fotográfus a hetvenes évek elejétől állítja ki rendszeresen. mostani tárlata a nyolcadik, - egyben az első fővárosi - bemutatkozása. különleges technikával készült képei, montázsai mai életünk problémáiról szólnak.

mindkét tárlat augusztus 12-ig tekinthető meg./mti/

di/tr ag mi sn

14.31 130784 0998

--

sb0042 1 130 mtib1049

rácz albert - interju /1. rész/

1984. július 13. - az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk annak az interjunak szövegét, amelyet rácz albert államtitkár adott a magyar rádió munkatársának, és amely a pénteki reggeli krónika műsorában hangzott el.

kérdés:

nagyon gyakran mondjuk, hogy az 1984-es év kulcsév lesz a vi. ötéves terv teljesítése szempontjából. vannak adatok is arra, hogy milyen lesz ez a kulcsév. eszerint valamelyest meggyorsul az ipari termelés növekedése, több mint 4 százalékkal növekedett az ipari termelés az első fél évben, és a mezőgazdaság is kezdi kiheverni a

12

tavalyi nagyon szerencsétlen aszályos esztendőt. ez némi optimizmusra ad az embereknek módot, és nagyon sokan mindjárt arra gondolnak, hogy ha ilyen módon jobban gazdálkodunk, vajon a jobb termelés, a jobb munka hogyan látszik a bérgazdálkodásban? rácz albert, a bér- és munkaügyi hivatal elnöke, államtitkár ad választ.

- valóban van ilyen iparitermelés-gyorsulás, amelynek egyik oka, hogy ebben az évben széles körben is kissé merészebb ösztönző módszereket vezetünk be a bérgazdálkodásban. szerepet játszik továbbá a kisegítő, kiegészítő gazdaság léte, tehát mindaz a mozgástér, amit az elmúlt években létrehoztunk. hogy ez az iparitermelés-növekedés, párosulva az export növekedésével, mennyire lesz tartós, állandósul-e, az az év hátralevő részében dől el. mindenesetre ez a már elért eredmény a mezőgazdaság kilátásaival együtt remélhetővé teszi az év tervteljesítését.

mindez természetesen hatással van a bérpolitikára is. hiszen az év elején, amikor a kormány - a szakszervezetekkel egyetértve - döntött abban a kérdésben, hogy milyen bérpolitikai intézkedéseket lehetséges, célszerű ebben az évben végrehajtani, döntött abban is, hogy ezek végrehajtásáról az év első felének eredményei alapján hoz végleges döntést. így került sor júniusban a pénzügyminiszter országgyűlési bejelentésére, amely szerint az alsó- és középfokú oktatásban dolgozó pedagógusok szeptemberben mintegy 10 százalékos béremelésben részesülnek. ez 150 ezer pedagógust érint, és közel egy milliárd forintot jelent.

kérdés: tudunk arról is, hogy áprilisban is kaptak béremelést, például a nehéz körülmények között, melegüzemben folyamatosan dolgozók. kaptak még mások is?

/folyt. köv./

mi

15.48

130784 2336

JR

--

sb0043 1 130 mtib1050

rácz albert - interju /2. rész/

- döntött a kormány júniusban arról is, hogy a belkereskedelmi ágazathoz tartozó, az élelmiszer-kiskereskedelemben és nagykereskedelemben, a vegyes tevékenységű kereskedelemben, az áruházak élelmiszerkereskedelmi egységeiben foglalkoztatott hálózati dolgozók - hangsúlyozom, a hálózatban dolgozók, akiknek létszáma mintegy 85 ezer -, 7 százalékos béremelésben részesülnek most július 1-től. jó lenne, ha a gazdasági vezetők gondolnának a szükséges, célszerű és hatékony differenciálásra, vagyis a teljesítmény szerinti bérezés megvalósítására, amikor ezeket a bérpolitikai intézkedéseket végrehajtják.

kérdés:

amikor ön arról beszél, hogy rugalmasabb bérpolitikát igyekszünk már az idén megvalósítani, hogy a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztése a bérpolitikára is érvényes, akkor ez mit jelent a jövő esztendő tekintetében?

- a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztése során alapvető feladatunk a bérpolitika eszköztárának módosítása, továbbfejlesztése, mégpedig olyan módon, hogy erősítsük az érdekeltséget. ebben a bérszabályozás, keresetszabályozás a legfontosabb elem. olyan formákat alakítottunk ki - a szakemberek közül bizonyára sokan ismerik is a már működő kísérleti formákat -, amelyek révén a keresetszabályozás ösztönző szerepét jelentősen erősíteni kívánjuk, megtartva viszont azt az elvet, hogy a teljesítmény nélküli vásárlóerő kiáramlását minden eszközzel megakadályozzuk. módszerről és tartalomról most még nem érdemes beszélni, viszont azt feltétlenül hangsúlyozni szeretném, hogy a hatékony gazdálkodás, a nyereséges gazdálkodás a jövő évi bérezésben meg hozza eredményét. jelentős különbségek lehetnek vállalatoknál, embereknél, egyik vállalatnál többet lehet majd keresni, a másiknál pedig kevesebbet. és az is lényeges, hogy a jobb kereseteket csak nagyobb nyereséggel, a vállalati tevékenység fejlesztésével lehet elérni. /mti/

mi sn

15.49

130784 1939

-.-

sb0044 4 180 mtib1051 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1984. július 13. - gázvezeték építenek július 14-től több napig a budai alsó rakpartnak a szabadság-híd és az erzsébet-híd közötti szakaszán. emiatt a szabadság-híd felé haladóknak útszűkülettel kell számítaniuk.

próbatelhelést végeznek július 14-15-én reggel 7 és délután 4 óra között az árpád-hídon. ezért időnként 3-5 percre mindkét irányban teljes szélességében lezárják a hidat.

július 16-tól végleg egyirányusítják a xiv. kerületi lócsei utat a csömöri uttól a szugló utcáig.

csatornabekötés miatt felbontják július 16-án reggel a balatoni ut felé vezető utpályát a xxii. kerületi angeli utca 33. számú ház előtt, a répa utca után. a munka 17-én reggelig tart, s fél szélességben veszi igénybe a külső sávot, így a forgalmat a szembe jövő sávba terelik át.

vágányépítés miatt lezárják július 14-15-én a kőbányai uton, az orczy tér után a könyves kálmán körut felé vezető két forgalmi sávot.

ugyancsak vágányjavítás miatt autóbusz helyettesíti július 14-15-én a 9-es és a 47-es villamost az albertfalvai kitérőtől a varga jenő térig; július 14-én reggel 6 órától 16-án hajnali 4 óráig a 28-as és a 36-os villamost a kápolna tértől a népszínház utcáig; július 14-ről 15-re és 15-ről 16-ra virradó éjjel a 28-as éjszakai villamost a zalka máté tértől a népszínház utcáig; július 14-ről 15-re virradó éjjel a 31-es éjszakai villamost a ferenc körutól a xx. kerületi határ utig, valamint július 16-án üzemkezdettől 14 óráig a 12-es villamost az ujbpesti szilágyi utca - dózsa györgy utca kereszteződésétől a rákospalotai kossuth utcáig. autóbusz szállítja az utasokat július 16-ról 17-re virradó éjjel a 28-as éjszakai villamosok helyett is a mező imre ut - salgótarjáni utca kereszteződésétől a x. kerületi éles sarokig. /mti/

jk mi sn

15.51

130784 1808

jk

-.-

sb0045 4 160 mtib1052

kitüntetés /szentiványi jenő/

1984. július 13.- a népköztársaság elnöki tanácsa szentiványi jenő írónak sok évtizedes újságírói, írói, szerkesztői tevékenységéért, 75. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést tóth dezső művelődési miniszterhelyettes adta át. /mti/

tr/bc sn

15.52 130784 0337

--

sb0046 4 150 mtib1053

olasz szövetkezeti küldöttség

1984. július 13. - elutazott az olasz lega nazionale szövetkezeti központ onelio prandini elnök vezetésével hazánkban járt delegációja, amely szabó istvánnak, az országos szövetkezeti tanács elnökének meghívására a két szövetkezeti mozgalom közötti gazdasági és társadalmi kapcsolatok továbbfejlesztéséről tárgyalt. a delegációval megbeszélést tartott török istván külkereskedelmi államtitkár, kovács imre, az mszmp kb osztályvezető helyettese, valamint a szövetkezeti mozgalom vezetői. /mti/

tr/kö sl sn

15.54 130784 0549

--

sb0047 4 150 mtib1054

próbaüzem putnokon

1984. július 13. - befejeződött a gépek szerelése, és pénteken megkezdődött a próbaüzem a kispesti textilgyár putnoki pamutfonó és cérnázó gyárának előkészítő üzemszékében. az 1600 négyzetméter alapterületű üzemcsarnokban készítik elő majd feldolgozásra a pesti anyaiüzemtől kapott bálázott gyapotot. a különböző műveletek - mint a bontás, kártolás, előnyújtás és előfonás - elvégzésére csaknem negyven gépet szereltek fel. az üzemszék elkészülte előtt a fővárosból kapták az előkészített fonalat, amit putnokon dolgoztak fel fonallá. a sajtó-völgyi iparvidék újabb, elsősorban nőket foglalkoztató üzemében az idén a tervek szerint mintegy 600 tonna gyűrűsfonal elkészítését tervezik. /mti/

kör/tné az mi sn

15.54 130784 0743

--

sb0048 4 180 mtib1055

miskolci sérültek

1984. július 13. - mint hirt adtunk róla, a csütörtökön miskolcon, a széchenyi utca 13-as számú ház egyik lakásában történt vezetékesség-robbanásnak egy halálos áldozata és több sérültje volt.

a tragikus baleset halálos áldozata dr. kalocsai józsefné háztartásbeli, 62 éves miskolci lakos. a három miskolci kórház baleseti sebészetére összesen 14 sérültet szállítottak a mentők. a kezelő főorvosoktól pénteken délelőtt kapott tájékoztatás szerint valamennyiük állapota javult, többen már el is hagyhatták a kórházakat.

a miskolci megyei kórházba öt személyt szállítottak. a két életveszélyes sérült, hereszt judit miskolci lakos és dombi orsolya, 13 éves miskolci tanuló a rajtuk végrehajtott műtét után tul van az életveszélyen, állapotuk javul. két sérültet kezelés után elbocsátottak a kórházból. a semmelweis kórházba került nyolc személy közül ötöt már hazaengedtek. az orrsérülést szenvedett sajtóbábonyi illetőségű rotár katalin, akit a vasgyári kórház sebészetére szállítottak, a plasztikai műtét után nyolc napon belül elhagyhatja a kórházat. /mti/

tre/tné st mi sn

15.56 130784 1122

JK

--

sb0049 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1984. július 13.

trabant limousin hycomat	budapest	711
trabant hycomat combi	budapest	53
trabant limousin	budapest	24408
	debrecen	15266
	győr	20214
trabant combi	budapest	8209
	győr	3679
wartburg limousin	budapest	11696
	győr	7167
wartburg de lux	budapest	15988
	győr	9822
wartburg de lux tolótetős	budapest	3572
wartburg tourist	budapest	7093
	győr	2515
skoda 105 s	budapest	8658
	debrecen	6737
	győr	6849
skoda 120 l	budapest	15957
	debrecen	9960
	győr	11490
skoda 120 gts	budapest	920
lada 1200	budapest	30822
	debrecen	18546
	győr	10472
lada 1300 s	budapest	12370
	debrecen	9312
	győr	4481
lada 1500	budapest	12117
	debrecen	8230
	győr	3937
lada combi	budapest	5748
	debrecen	3166
moszkvics	budapest	13439
polSKI fiat 126 p	budapest	18158
	győr	5706
polSKI fiat 1500	-	4526
dacia	budapest	20984
	debrecen	12133
zasztava	budapest	5683

/mti/ fgy/kö sl sn  
16.03 130784 1861

*JR*

--

sb0050 4 150 mtib1057

piért - tanszervásár /1. rész/

1984. július 13. - hétfőn országsszerte megkezdődik, és augusztus 4-ig tart a hagyományos kedvezményes tanszervásár - jelentették be a piért pénteki sajtótájékoztatóján. az egységcsomagokba helyezendő, kötelezően előírt füzeteket a piért 20 százalékos árengedménnyel bocsátotta kiskereskedelmi partnerei rendelkezésére. a vásárlók azonban még ennél is olcsóbban jutnak a füzetekhez, mert a kiskereskedelmi vállalatok saját kockázati alapjukból legalább 10 százalékkal - néhol többel - növelik az engedményt.

a piért saját boltjaiban 30 százalékos engedménnyel kínálja a kötelező egységcsomagokban lévő füzeteket és tanszereket, mindenfajta tolltartót 20, iskolatáskát és tornaszákokat 10 százalékkal olcsóbban árúsít. a piért üzletekben ezenkívül a készlet kifogyásáig féláron kaphatók az elektronika 39 típusu négy alapművelet elvégzésére képes zsebszámológépek.

az áruellátásról szólva a sajtótájékoztatón elmondották, hogy a piért az idén csaknem másfél millió tanuló tanszerszükségletének kielégítésére készült fel. a legfontosabb iskolaszerek közül füzetekből lesz elegendő, bár a kereslet a vártnál jobban növekedett, úgy tűnik a diákok nagyon megkedvelték a nemrégiben forgalomba hozott színes borítóju, ugynevezett harmónia füzeteket. így előfordul, hogy helyenként és időnként kifogy egy-egy típusu füzet, s a vásárlóknak meg kell várni a következő szállítást. fél-famentes és famentes rajzlapot nem mindenütt lehet jelenleg kapni, iskolakezdésig azonban várhatóan ki tudják majd elégíteni a keresletet. ezzel kapcsolatosan elmondották: a kereskedelem nem tud eleget tenni az iskolák igényeinek, amikor - mint ez az elmúlt években több helyütt tapasztalható volt - az egész tanévre szóló rajzlapszükségletet szeptemberben kívánják megvásároltatni a gyerekekkel.

színes ceruzából a piért jelenleg nem tudja kielégíteni az igényeket, mivel partnere, az írószergyár az első félévben nem teljesítette szerződéses kötelezettségét. a vállalat ezért importból szerez be további színes ceruzákat, ezek július végére, augusztus elejére kerülnek az üzletekbe. grafitceruzából, zsírkkrétából, gyurmából, iskolai táblakkrétából, vonalzókból, szögmérőkből megfelelő a kínálat, körzöből azonban szintén csak a nyár végére tudják feltölteni a készleteket. /folyt köv./

mg/fe/kö sl sn  
16.07 130784 2336

*JR*

--

sb0051 4 150 mtib1058

## piért - tanszervásár /2. rész/

július 1-én lépett életbe az iskolatáskákra vonatkozó új ajánlott szabvány. a piért igyekezett eleget tenni az új előírásoknak, s a gyártóktól olyan táskákat rendelt, amelyek üresen nem haladják meg az egy kilót, méretük, formájuk, a pántok elhelyezése megfelel az egészségügyi követelményeknek. a szabvány azt is előírja, hogy az iskolatáskákon legyen fényvisszaverő anyag, ennek azonban a gyártók alapanyaghiány miatt csak részben tudtak eleget tenni.

bár a nyár a szabadságok időszaka, a kereskedelem igéri: a tanszervásár idejére a vevők kiszolgálását jól megszervezték, senki nem talál majd szabadság miatt bezárt üzleteket, s igyekeznek megerősített eladógárdával, zökkenőmentesen lebonyolítani a várhatóan nagy forgalmat. /mti/

mg/fe/kö sl sn  
16.10 130784 0800

--

sb0052 4 160 mtib1059

## honismereti akadémia - befejezés

1984. július 13. - szarvason pénteken befejeződött a 12. országos honismereti akadémia. tapasztalatait a másfélszáz résztvevő előtt székely györgy akadémikus, az országos honismereti munkabizottság elnöke összegezte. a hazafias népfront országos tanácsa, a népművelési intézet, valamint a vendéglátó megye és város különböző szervei által rendezett nyári akadémia jól szolgálta célját, a honismereti-helytörténeti szakemberek továbbképzését, tapasztalatcseréjét. az idei akadémia legtöbb előadója a közigazgatás-történettel, a közigazgatási reformokkal foglalkozott, de szó esett a 40. felszabadulási évfordulóra való felkészülés kutatási feladatairól is, s több előadó tájékoztatta a vendégeket a békés megyei honismereti mozgalom eredményeiről. az utóbbihoz kapcsolódva tanulmányutakat szerveztek a megyében, s ezek sikere a békési helytörténeti munka eredményességét is dicsérette. a szarvasi mezőgazdasági főiskolán tartott akadémian a korábbiaknál több fiatal kutató vett részt. mint az ötnapos tanácskozás zárónapján közölték, a népfront a békésiek segítségével kötetben szeretné megjelentetni az akadémian elhangzott előadásokat. /mti/

sam/kö az sn  
16.14 130784 1201

--

sb0053 4 160 mtib1060

## szoborkiállítás tapolcán

1984. július 13. - kirchmayer károly szot-dijas szobrászművész kiállítása nyílt meg pénteken tapolcán a batsányi művelődési központ ifjusági házában. a művész, akinek számos szobrát állították fel köztereken és középületekben, harminc plasztikáját mutatja be a tárlaton, köztük a művelődési ház névadójának, batsányi jánosnak vörös márvány szobrát. /mti/

bév/mmé/kö st hgy  
16.32 130784 0412

--

sb0054 4 160 mtib1061

## két kiállítás budakeszin

1984. július 13.- két fiatal képzőművész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken budakeszin az erkel ferenc művelődési házában. varga vilmos, aki képzőművészeti tanulmányait algériában végezte, az ottani népművészet hatásait magán viselő, motivumkincsét alkalmazó festményeit és grafikáit mutatja be. ifju szlávics lászló szobrászművész kiállításán öt bronz portréja és mintegy 100 érme látható. a két kiállítás augusztus 13-ig tekinthető meg. /mti/

gál st mi hgy

16.32 130784 0504

JR

--

1984.07.13.

sb0055 4 150 mtib1062

aratnak az ikr-gazdaságok

1984. július 13. - a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat négy termelési körzetében takarítják már be az őszi búzát. az aratást elsőként megkezdő békés és csongrád megyében a terület több mint tíz százalékaról került a magtárakba a termés. jól haladnak a munkákkal bács-kiskun, heves, pest és szolnok megyében is. a dunántul északi részén eddig még csak a komáromi mezőgazdasági kombinátban kezdték meg a betakarítást. a helyi szakemberek véleménye szerint jó termés ígérkezik.

a közös vállalatnál több, mint kétszázhuszezer hektár őszi buza betakarítása ad munkát. az idén lényegesen javultak az aratás műszaki feltételei. a gabonatermelés fejlesztési program keretében kétszázötven claas dominátor 106-os kombájnt kaptak a gazdaságok. ezekkel együtt 1500 kombájn dolgozik, így a tavalyinál néhány nappal hamarabb be lehet fejezni az aratást. zavartalan az alkatrészellátás, megfelelő tartalékokkal rendelkeznek a közös vállalatnál. a betakarítás idejére állandó szerviz-, és raktári, valamint intézkedésre jogosult vezetői ügyeletet szerveztek.

a szemveszteség csökkentése érdekében hat és félszáz kombájnt szereltek már fel szemveszteségmérővel, háromszázat pedig terhelésszabályozó automatikával.

az őszi árpa aratását a hét végén a közös vállalat valamennyi taggazdaságában befejezik. /mti/

til/wmé az mi hgy

16.33 130784 1388

--

1984.07.13.

sb0056 4 130 mtib1063 /felhasználható: 18.00 órakor!/  
üdvözlő távirat /franciaország/

1984. július 13. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait francois mitterrand köztársasági elnöknek a francia köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/  
tr/kö bc hgy  
16.34 130784 0249

--

sb0057 4 130 mtib1064 /embargó: 18.00 óráig!/  
Lázár - üdvözlő

1984. július 13. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke levélben üdvözölte 65. születésnapján grisa filipovot, a bolgár kommunista párt politikai bizottságának tagját, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának elnökét. /mti/  
tr/kö bc hgy  
16.35 130784 0273

--

sb0058 4 130 mtib1041

burgenlandi küldöttség győr megyében

1984. július 13. theodor kerynek, a burgenlandi tartományfőnöknek vezetésével osztrák küldöttség töltött két napot győr-sopron megyében. csütörtökön és pénteken győri tárgyalásokat folytattak a megye vezetőivel.

a látogatásra abból az alkalomból került sor, hogy a burgenlandi tartományi kormány és győr-sopron megye tanácsa között az együttműködés immár 20 éves. azóta évről évre bővültek a két határmenti terület közötti kulturális, sport, idegenforgalmi és gazdasági kapcsolatok. a kishatármenti árucseré az idén már ausztria több más tartományára is kiterjed és értékük több millió schillingre rug. a burgenlandi ipari és kereskedelmi kamarával közösen a kishatármenti árucserében érdekelt vállalatok a jövőben kölcsönösen árubemutatókat rendeznek. az első ilyen jellegű árubemutató a közelmúltban zajlott le münchen-dorfbán. még az idén osztrák cégek is bemutatkoznak győr-sopron megyében.

JR

hasonlóan kiterjedt a két terület idegenforgalmi szervezetei közötti kapcsolat. a soproni lokomotív utazási iroda a burgenlandi blaguss utazási irodával közösen az idén több mint 10 ezer osztrák és ausztriában pihenő más külföldi turistát utaztat a magyarországi határvidéken, sopronban és környékén. a legújabb kapcsolatot a győri ibusz teremtette a fertő tó menti illmitzi üdülőközponttal. az ott nyaraló turistákat a jövőben két-három napra áthozzák győr-sopron megyébe vacsoraestekre, hansági, szigetközi kirándulásokra, fürdőzésre. /mti/

cser, ká mi ie

16.58 130784 1530

--

sb0059 1 130 mtib1070

transzformátortűz a tiszai vegyi kombinátban

1984. július 13. - csütörtökön este tűz volt a tiszai vegyi kombinátban. az i. számú villamosenergia fogadóállomásban fél kilenckor az egyik feszültségváltó meghibásodása miatt meggyulladt a mintegy 100 liternyi olajtöltet, amit az üzem dolgozó és a tűzoltóság rövid idő alatt eloltottak. a tartaléktranszformátorra történő átállítás azonnal megtörtént, így az alapvető technológiai üzemek működését a meghibásodás nem érintette. néhány berendezés azonban a rövid ideig tartó villamosenergia-ellátási zavar miatt kiesett a termelésből, de éjjelig ezeket is üzembeállították. pénteken hajnalban a gyár egésze teljes kapacitással dolgozott, kivéve a polipropilén ii. üzemet, amelyet az egyébként is esedékes kétnapos revíziós karbantartás elvégzése miatt nem indítottak újra. személyi sérülés nem történt és számottevő anyagi kár sem keletkezett. /mti/

tre/az/mi

17.49 130784 0923

--

sb0060 4 180 mtib2001 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. július 13. - a meteorológiai intézet jelenti péntek este:

nyugaton megszűnik a kánikula

előrejelzés az ország területére szombatra:

nyugat felől néha megnövekszik a gomolyfelhőzet, főként a dunántúlon szórványos zápor, zivatar várható, átmeneti szélerősödés kíséretében. az északi, északnyugati szél a dunántúlon megélénkül. nyugaton megszűnik a kánikula. a hőmérséklet csúcserőke északnyugaton 23, 28 fok között, délkeleten 28, 33 fok között várható. /mti/

kö hgy  
18.28 130784 0592

--

sb0061 4 180 mtib2007

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. július 13.

- sb0001 pályakezdő fiatalok elhelyezkedési lehetőségei /1. rész/
- sb0002 pályakezdő fiatalok elhelyezkedési lehetőségei /2. rész/
- sb0003 lakásépítés budapesten
- sb0004 új módszer a járműjavításban
- sb0005 műanyag szennyvittisztító berendezés
- sb0006 ötvenezeréves bányaszámok - egyedül a világon
- sb0007 az állami hangverszenyzenekar koncertjei
- sb0008 közösségi kábeltelevízió miskolcon
- sb0009 nyári mozizás békésben
- sb0010 várszámlálás nógrádban
- sb0011 máfki - import-megtakarítás
- sb0012 energiatakarékos ablak
- sb0013 „felszeletelik”, a hűtőtornyot
- sb0014 jeges barlang telkibányán
- sb0015 gazdag kínálat a hétvégi piacon
- sb0016 virágzik az északi sárkányfű
- sb0017 általános iskolai pályázat
- sb0018 öntözés
- sb0019 faszénégető boksák a vértésben
- sb0020 jubiláló várbaráti kör



sb0021 novella-pályázat  
 sb0022 kánikula - vízfogyasztás, autópálya  
 sb0023 a lottó nyerőszámai  
 sb0024 életmentők kitüntetése  
 sb0025 elhunyt gyurita jános  
 sb0026 elhunyt dr. rudas ede  
 sb0027 zöltség, gyümölcs hevesből  
 sb0028 kádár jános és lars werner találkozója  
 sb0029 új magyar mesejáték  
 sb0030 somoskői nyári tárlat  
 sb0031 a tizezredik telexállomás bekapcsolása  
 sb0032 nemzetközi ürteknikai szimposium sopronban  
 sb0033 gecse árpád festőművész tárlata  
 sb0034 a pécsi tanács vb-ülése - vagyonvédelem  
 sb0035 időjárásjelentés  
 sb0036 burgenlandi küldöttség győr megyében  
 sb0037 hajdu-bihar m.-i tsz-tanácsk. az állatteny.-i rendszerekről  
 sb0038 elhunyt gold pál  
 sb0039 elhunyt gráber györgy  
 sb0040 földes lászló köszöntése  
 /folyt. köv./ gw  
 20.46 130784 1588

--

sb0062 4 180 mtib2008

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 halálos balesetek  
 sb0042 kiállítások az ernst muzeumban  
 sb0043 rácz albert - interju /1. rész/  
 sb0044 rácz albert - interju /2. rész/  
 sb0045 a fővinform jelenti  
 sb0046 kitüntetés /szentiványi jenő/  
 sb0047 olasz szövetkezeti küldöttség  
 sb0048 próbaüzem putnokon  
 sb0049 miskolci sérültek  
 sb0050 autó-sorszámok  
 sb0051 piért - tanszervásár /1. rész/  
 sb0052 piért - tanszervásár /2. rész/  
 sb0053 honismereti akadémia - befejezés  
 sb0054 szoborkiállítás tapolcán  
 sb0055 két kiállítás budakeszin  
 sb0056 aratnak az ikr-gazdaságok  
 sb0057 üdvözlő távirat /franciaország/  
 sb0058 lázár - üdvözlő  
 sb0059 transzformátortűz a tiszai vegyi kombinátban



sb0060 időjárásjelentés  
 sb0061 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0062 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: izsák erika  
 sebestyén tibor  
 halasi györgy

/mti/ kö

- v é g e -

20.46 130784 1022



--

